

ФИДЕР:

на реку

За крупным
лещом

The background of the image is a blurred photograph of an outdoor setting, likely a park or a large field. There are green trees and foliage, and a person can be seen walking in the distance. The overall scene is bright and somewhat out of focus, serving as a backdrop for the large text.

Рыбалка с фидером становится интересной только при ловле достаточно крупных экземпляров рыб. Кому как, а для меня «зачетный» вес рыбы при ловле этой снастью начинается с 500 г. Сегодня же мы поговорим о том как целенаправленно ловить крупных лещей...

Дмитрий Салапин



**Обратите
внимание!**

Если жара не запредельная, около полудня возможна поклевка той самой трофейной рыбы, которую, может быть, ждешь всю жизнь. Не зря, видимо, бытует рыбацкая поговорка «крупная рыба рано вставать не любит!»

Время

Если говорить о наилучшем сезоне ловли крупного леща в средней полосе, то он начинается сразу с момента окончания весеннего запрета и продолжается до середины лета. Сначала удается застать посленерестовый жор, а после незначительной паузы, с прогревом воды, рыба вновь начинает довольно интенсивно кормиться, поэтому хорошие уловы почти гарантированы.

До этого, в самом начале весны, можно застать очень хороший преднерестовый жор. Однако он очень скоротечен, сильно зависит от характера и времени половодья и может продолжаться буквально несколько дней. Попасть на него практически невозможно, но если попал — невозможно забыть! Потом начинается половодье и весенний запрет.

С середины—конца июля клев, как правило, ослабевает, и хотя лещ продолжает исправно ловиться, на бешеный клев и сказочные уловы попасть уже сложнее. В конце лета обычно бывает небольшой всплеск активности, но опять же в разные года это выражено по-разному.

По времени суток можно сказать следующее. Хотя характер клева очень сильно зависит от реки, ее глубины и т.д., но вне конкуренции в любое время года — утренняя зорька: с первых проблесков рассвета и примерно до 8—10 часов утра.

Вечерний клев (который в длинный световой день смещается почти к полуночи) не такой интенсивный, как утренний, да и шансов поймать крупную рыбу гораздо меньше. Летом, в самое жаркое время, после рассвета

клев может «выключиться» полностью, в более холодное время он, как правило, ослабевает, но не пропадает совсем.

Из практики известно, если жара не запредельная, около полудня возможна поклевка той самой трофейной рыбы, которую, может быть, ждешь всю жизнь. Или просто довольно крупного леща — трофея дня. Не зря, видимо, бытует рыбацкая поговорка «крупная рыба рано вставать не любит!»

Место ловли

Во-первых, если мы собрались в какое-то место за крупным лещом, он должен в достаточном количестве там водиться. Если в начале лета, чтобы найти леща, зашедшего на откорм и нерест, мы скорее всего отправимся ловить на малую речку — приток большого водоема, то в середине лета будем искать леща на русле крупных рек.

Вопрос выбора места сложный и заслуживает отдельного рассмотрения. Однако



не это цель данной статьи, пусть место вам заранее известно, скажем, найдено собственным рыбацким опытом или же подсказано коллегами-рыболовами. Можно лишь заметить, что на крупных реках интересующий нас объект ловли встречается практически повсеместно, а вот что касается менее полноводных водоемов, то здесь не обойтись без поиска...

Снасти

Выбор снастей во многом зависит от выбранного места. В любом случае следует ловить на наиболее легкую, но подходящую под условия снасть. При этом рыбалка доставляет максимум удовольствия. Например, если выбранное место — это русло крупной реки, удаленное на 80—100 м от берега, нечего и думать, берем «экстра-хэви» фидер и отправляемся на рыбалку. Однако неподалеку может оказаться относительно мелководный залив с ослабленным течением и прирусловой ямкой, где подходящий донный рельеф будет находиться на расстоянии всего 40 м от берега, и там уместнее будет фидер класса «медиум» или даже «лайт»...

Редко когда приходится ловить прямо у берега, поэтому основная леска практически всегда используется плетеная. Диаметр 0,12 мм можно считать универсальным: плетенка и достаточно тонкая, чтобы не оказывать большого сопротивления потоку воды, и достаточно прочная, чтобы без проблем забрасывать кормушки практически любого веса, не говоря уже о вываживании трофейного леща. Имея определенный опыт ловли с применением плетеной лески, вполне можно в дальнейшем перейти на плетенку диаметром 0,1 мм, даже без использования шок-лидера с кормушками до 100 г.

Поводочная леска может быть достаточно толстой. Крупный лещ, являясь, как правило, «хозяином» водоема, да еще на большом удалении от берега, мало чего боится и точно не постесняется отведать

Крупный лещ, являясь, как правило, «хозяином» водоема, да еще на большом удалении от берега, мало чего боится и точно не постесняется отведать угощение, предложенное на поводке из лески толщиной, скажем, 0,18—0,20 мм.



угощение, предложенное на поводке из монолески толщиной, скажем,

0,18—0,20 мм. Современные лески такого диаметра держат очень большую нагрузку на разрыв и при грамотной работе снастью позволяют вывести практически любую трофейную рыбу даже при использовании плетеной лески в качестве основной.

Не мелочитесь и с крючком. Размер от № 14 до № 10 по международной классификации будет в самый раз. Во-первых, такие крючки позволяют применить достаточно объемные насадки. Во-вторых, хорошие качественные крючки таких номеров отлично держат крупную рыбу, не разгибаются и не ломаются.

Прикормка

Одно из важнейших составляемых успеха — прикормка. Для достижения результата кроме традиционных готовых пылевидных смесей необходимо использовать и более существенные компоненты, такие как перловка и пшено. Можно также использовать сладкую консервированную кукурузу, но только если лещ в конкретном месте к ней приучен.

Стая килограммовых лещей в состоянии «смахнуть» пару килограммов пылевидной прикормки в считанные минуты, и стая двинется дальше в поисках корма, и никакие ароматизаторы ее на месте не удержат. Исключение составляет случай, когда вы ловите в одиночестве и на сотни метров, а то и на километры вокруг вас конкуренты отсутствуют. В таком случае есть лещу, кроме естественного корма, просто больше нечего — тогда, обнаружив хоть какой-то корм, да еще и постоянно возобновляемый на каждом забросе, он далеко от этого места не уйдет. Увы, подобные усло-

вия для нас — большая редкость, как правило, ловить приходится во все более жесткой конкуренции.

Стратегия прикармливания

В свете вышесказанного оптимальным решением будет заготовка двух различных прикормочных смесей. Сварить кашу можно и накануне рыбалки дома, а пылевидную прикормку замочить уже на водоеме, непосредственно перед рыбалкой. Консистенция прикормки должна быть такой, чтобы она могла лишь дойти до дна в кормушке и сразу же начать там вымываться.

По крупной рыбе отлично работают опарыш, рубленые черви, добавляемые в прикормку. Но не стоит расстраиваться, если по каким-то причинам не удалось обогатить прикормку подобным угощением. Как правило, на неизбалованную и «незапрессованную» рыбаками рыбу отлично действует прикормка и без подобной «изюминки».

Начинать прикармливание нужно именно со «спортивной» мелкодисперсной прикормки, потому что небольшие ароматизированные частицы быстро

унесутся по течению и в кратчайшие сроки привлекут стаю леща к накрытому столу. К этому можно добавить, что обычно первой на прикормку собирается окрестная мелочовка, которая своей возней привлекает крупную рыбу. Мелкодисперсная прикормка и лучше привлечет мелочь, и поможет не так быстро насытить ее, при этом дольше сохраняется ее интерес к месту.

После того как мы произвели стартовый закорм «пылью», неплохо бы положить сверху на прикормочный стол крупную фракцию. Если уже произошла первая поклевка крупняка, это стоит сделать немедленно и некоторое время набивать в кормушку только прикормку, состоящую из крупных фракций. Пылевидную же прикормку стоит слегка доувлажнить, так как свою первоначальную функцию она уже выполнила и теперь пусть лучше дополняет кормовой стол вкусными мелкими частичками.

В дальнейшем мы можем регулировать кормность «стола» или чередуя «пыль» с едой, или смешивая их в определенной пропорции в кормушке при каждом забросе.





На
заметку

По крупной рыбе отлично работают опарыш, рубленые черви, добавляемые в прикормку. Но не стоит расстраиваться, если по каким-то причинам не удалось обогатить прикормку подобным угощением. Как правило, на неизбалованную и «незапрессованную» рыбаками рыбу отлично действует прикормка и без подобной «изюминки».

Если рыбалка планируется с ночевкой, после затихания вечернего клева следует провести массовый закармливание точки ловли крупной фракцией, после чего можно отправиться спать до первых проблесков рассвета. Вопреки общему убеждению, как правило, на реке ночью крупный лещ не спешит вешаться на ваши крючки, а периодически влетают случайные некрупные подлещики. Впрочем, и из этого правила бывают счастливые исключения. Тем и интересна рыбалка!

Наживка

Стоит запастись стандартным набором наживки: опарыш, червь, макароны.

На различных водоемах с разными пристрастиями рыбы к этому набору можно добавить крупного мотыля, кукурузу и перловку. Однако базовый набор должен быть в наличии всегда. Экспериментально подбирается наиболее лакомая для леща насадка, используя также два основных «бутерброда» — это червь с опарышем и макароны с опарышем.

Насадка должна быть достаточно объемной, чтобы, во-первых, выделяться на фоне прикормки, во-вторых, привлечь внимание крупной рыбы. Одного опарыша на ковре из прикормки лещ обнаружит разве что случайно, тогда как пять-шесть штук, плотно сидящих и соблазнительно извивающихся, заинтересуют рыбу моментально.

Точность заброса — важнейший фактор!

Необходимо каждый раз забрасывать снасть в одно и то же место как можно более точно. Чем точнее вы забрасываете прикормку, тем больше рыбы будет в вашем садке к концу рыбалки.

Все наши приготовления и усилия пойдут прахом, если прикормка будет раскидана на большой площади. Рыба либо рассредоточится по акватории, и поклевки будут крайне редкие, либо, что более вероятно, быстро подобрав редкие частицы прикормки, не заинтересуется прикормленным местом вовсе и сходу пройдет к рыболову, более точно уложившему прикормку.

Для фиксации дальности заброса следует применять резинку (вместо клипсы) шпули. Вполне подойдет обычная канцелярская резинка: как правило, она зажимается в клипсу на шпуле и накидывается одним или двумя оборотами на саму шпулю. Через резинку

достаточно крупный экземпляр всегда снимет столько лески, сколько ему надо, при первом рывке, тогда как с жестко зафиксированной в клипсе шпули леской поклевка действительно крупной рыбы может закончиться печально. Для предотвращения потери рабочей дистанции полезно дополнительно нанести на леску пометку маркером, тогда, даже если очень крупная рыба стащила часть лески из-под резинки, нужную дальность всегда можно восстановить, сняв резинку и подмотав леску до пометки.

Также стоит взять за правило подсчитывать число оборотов катушки для каждой выбранной точки. В случае форс-мажора (обрыв основной лески) это поможет быстро восстановить нужную дистанцию ловли с достаточной точностью.

Что касается точности попадания по направлению — тут помочь некому, вся ответственность за точность лежит на рыболове. Помогут лишь практика и правильно выбранный ориентир на противоположном берегу.



В случае если заброс не удался и вы видите, что сильно промахнулись относительно прикормленного места, лучшее, что можно сделать, — это сразу начать выматывать снасть, пока кормушка находится в верхних слоях воды. Под напором воды корм вымоется и рассеется по большой площади, в стороне от точки ловли.



Эта рыба после фотосессии была отпущена на волю



Тогда, если дать кормушке дойти до дна в стороне от прикормки, можно рассредоточить рыбу, да и поклевки ждать придется долго (особенно если кормушка легла ниже по течению) — при этом сбивается ритм ловли, т.е. периодичность доставки новой порции корма на «стол».

Заключение

В заключение хочется отметить, что для достижения успеха необходимо постоянно совершенствовать свое мастерство в целом и понимать, что добиться успеха можно, только заставив работать всю систему в комплексе на себя. Вы можете, например, приготовить исключительную прикормку, но, укладывая ее в круг диаметром 5 м, не получить и десятой доли возможного улова. Только постоянные тренировки, совершенствование, обдумывание допущенных ошибок на следующих рыбалках приведет вас к вполне закономерному результату — полному садку крупных лещей!

Надеюсь, когда вы примените полученные знания на практике и добьетесь результата, не забудете отпустить хотя бы часть трофейной рыбы обратно в водоем!

